
個所名：十勝川 豊頃のハルニレの木 
 

 

 

■豊頃のハルニレの木はこんな所 
河川名 1 級河川十勝川水系十勝川左岸 20.0k 付近 

所在地 北海道中川郡豊頃町幌岡南 9 号地先 

アクセス 豊頃町役場から約 3km 

面積 － 

管理者 豊頃町 

特徴 

大木のハルニレは 2 本の木が 1 本化して美し

い形を作った珍しいもので、推定樹齢約 140

年です。 

ハルニレは豊頃町の町木で、昭和 61 年には豊

頃町文化財に指定されています。 

主な利用 散策、自然観察 

利用者数 年間：約 12,200 名（令和 6 年度推計） 

点検参加人数 10 名 
 

■令和６年現在の成績表 

総合的な成績： ☆☆☆☆(四つ星) かなり良い部分があり満足感を味わえる 

 
■特に良い点             ■特に悪い点 
 ハルニレの木は実際に見ると素晴らしい 

 とても広大で十勝らしい景色だと思う。間近で

見れて感動した 

 トイレがきれいだった 

 道が除草されていて歩きやすかった 

 

 

  トイレの場所がわかりにくい、案内看板があっ

てもいい 

 外国人観光客に向けて、日本語以外の案内表示

があってもいいと思う 

 

■総合コメント 
十勝を代表する観光地の一つであり、牧歌的情景が人々の心を魅了させます。年間通してたくさ

んの観光客が訪れるほか、サイクルツーリズム「トカプチ 400」のルート近くに位置すること

から、案内看板の整備などの施設管理を進めることで、より評価が高まると思われます。 

良い 普通 悪い 非常に重要 重要 普通 不要
1 豊かな自然を感じますか ◯ 0％ ◯

2 水はきれいですか
3 流れている水の量は十分ですか
4 ゴミがなくきれいですか ◯ 0％ ◯

5 危険な場所がなく安全ですか ◯ 10％ ◯

6 景色はいいですか ◯ 10％ ◯

7 歴史・文化を感じますか ◯ 10％ ◯

8 堤防や河川敷には、近づきやすいですか ◯ 20％ ◯

9 水辺へ入りやすいですか
10 広場は利用しやすいですか ◯ 30％ ◯

11 休憩施設や木陰は十分ですか ◯ 20％ ◯

12 散歩はしやすいですか ◯ 20％ ◯

13 トイレは使いやすいですか ◯ 20％ ◯

14 案内看板はわかりやすいですか ◯ 20％ ◯

15 駐車場は使いやすいですか ◯ 30％ ◯

 良い点  悪い点

No 点検項目
現在の状況 整備必要

％

重要度

北海道の雄大さを感じられる空間 



個所名：十勝川 千代田新水路 
 

 

 

■千代田新水路はこんな所 
河川名 1 級河川十勝川水系十勝川右岸 45.0k 付近 

所在地 北海道中川郡幕別町相川地先 

アクセス 
国道 38 号幕別町相川東 19 号を北へ約 800

ｍ 

面積 110,000m2 

管理者 幕別町 

特徴 

階段式と水路式の二つの魚道が整備され、魚道

の中を見ることができる魚道観察室は人気を

集めています。水路式魚道の周辺は散策路など

園地整備がされています。 

主な利用 散策、自然観察 

利用者数 年間：約 3,100 名（令和 6 年度推計） 

点検参加人数 10 名 
 

■令和６年現在の成績表 

総合的な成績： ☆☆☆☆(四つ星) かなり良い部分があり満足感を味わえる 

 
■特に良い点             ■特に悪い点 
 魚道観察室等がとてもきれい 

 実験水路など自然を感じられるポイントが多い 

 魚道観察室がとてもおもしろかったので定期的

に訪れてみたいと思った 

 千代田新水路を身近に感じられた 

 魚が上っていく様子を見られるのが良い 

 駐車場周辺は除草されており歩きやすい 

  散策路をもっときれいにしたらいいと思う 

 知名度が低い(?)気がするので、もっと多くの人

が活用できるといいと思った 

 管理棟の一階展示室が開放されていると良い 

 休憩施設をもう少し増やしてもいいと思った 

■総合コメント 
十勝エコロジーパークとして千代田堰堤・道立公園とともに整備されており、鳥類や遡上する魚

類など様々な野生動物を気軽に観察できる場所となっています。屋外休憩施設や水路式魚道周辺

の散策路の整備を進めることで、さらなる高評価につながると思われます。 

  

良い 普通 悪い 非常に重要 重要 普通 不要
1 豊かな自然を感じますか ◯ 20％ ◯

2 水はきれいですか ◯ 20％ ◯

3 流れている水の量は十分ですか ◯ 10％ ◯

4 ゴミがなくきれいですか ◯ 0％ ◯

5 危険な場所がなく安全ですか ◯ 20％ ◯

6 景色はいいですか ◯ 10％ ◯

7 歴史・文化を感じますか
8 堤防や河川敷には、近づきやすいですか ◯ 10％ ◯

9 水辺へ入りやすいですか ◯ 0％ ◯

10 広場は利用しやすいですか ◯ 20％ ◯

11 休憩施設や木陰は十分ですか ◯ 20％ ◯

12 散歩はしやすいですか ◯ 0％ ◯

13 トイレは使いやすいですか ◯ 10％ ◯

14 案内看板はわかりやすいですか ◯ 20％ ◯

15 駐車場は使いやすいですか ◯ 0％ ◯

 良い点  悪い点

No 点検項目
現在の状況 整備必要

％

重要度

自然の生き物たちに出会える場所 



個所名：十勝川 十勝川親水広場 
 

 

 

■十勝川親水広場はこんな所 
河川名 1 級河川十勝川水系十勝川右岸 56.5k 付近 

所在地 北海道帯広市西 1 条北 3 丁目地先 

アクセス 十勝大橋の右岸側下流方向へ約 50ｍ 

面積 65,000m2 

管理者 帯広市 

特徴 

十勝の中心地点である十勝大橋直下流にあり

多くの人の目に触れる場所です。ユニバーサル

のスロープや階段等の整備が行われ、車いすの

利用や散策・ジョギング・水との触れ合い、イ

ベントの会場として幅広く利用されています。 

主な利用 散策、水遊び、サイクリング、イベント 

利用者数 年間：約 23,200 名（令和 6 年度推計） 

点検参加人数 14 名 
 

■令和６年現在の成績表 

総合的な成績： ☆☆☆☆(四つ星) かなり良い部分があり満足感を味わえる 

 
■特に良い点             ■特に悪い点 
 川と緑、空、橋のバランスが良く、風景がとて

もいい 

 河岸は自然が豊かで広大に感じられる 

 景色が良く、散歩やランニング、サイクリング

に適していて、全体的にきれい 

 親水路や東屋があり景観が良い 

 人々が集まりやすく施設も充実している 

  木陰、日陰が少ない 

 案内看板が古くなっていて見にくい 

 十勝川らしさ(野鳥や植物)などがわかるような

案内表示があればもっといいと思った 

 水辺に近づきにくい・川まで距離があり親水性

に欠けている 

 トイレ、駐車場の場所がわかりにくい 

■総合コメント 
この場所で開催される夏の花火大会は全国的にも有名で、各地から多くの見物客が訪れていま

す。「帯広市かわまちづくり」の推進により市街地とのアクセスも向上しており、案内看板の更

新などを進めることで流域住民にも愛されるフィールドとしてさらなる発展が期待できます。 

良い 普通 悪い 非常に重要 重要 普通 不要
1 豊かな自然を感じますか ◯ 21％ ◯

2 水はきれいですか ◯ 29％ ◯

3 流れている水の量は十分ですか ◯ 21％ ◯

4 ゴミがなくきれいですか ◯ 14％ ◯

5 危険な場所がなく安全ですか ◯ 14％ ◯

6 景色はいいですか ◯ 7％ ◯

7 歴史・文化を感じますか ◯ 29％ ◯

8 堤防や河川敷には、近づきやすいですか ◯ 14％ ◯

9 水辺へ入りやすいですか ◯ 29％ ◯

10 広場は利用しやすいですか ◯ 7％ ◯

11 休憩施設や木陰は十分ですか ◯ 57％ ◯

12 散歩はしやすいですか ◯ 7％ ◯

13 トイレは使いやすいですか ◯ 36％ ◯

14 案内看板はわかりやすいですか ◯ 43％ ◯

15 駐車場は使いやすいですか ◯ 36％ ◯

 良い点  悪い点

No 点検項目
現在の状況 整備必要

％

重要度

賑わいが生まれる帯広・十勝のリバーサイドパーク 



個所名：利別川 本別河川緑地 
 

 

 

■本別河川緑地はこんな所 
河川名 1 級河川十勝川水系利別川左岸 40.0k 付近 

所在地 北海道中川郡本別町地先 

アクセス 道の駅ステラ★本別から約 700m 

面積 26,000m2 

管理者 本別町 

特徴 

本別河川緑地は、散策やジョギング、パークゴ

ルフなど町民の憩いの場所として親しまれて

おり、多目的広場は野外照明も設備されている

ので夜間でも多くの人に利用されています。 

主な利用 散策、スポーツ、イベント 

利用者数 年間：約 25,800 名（令和 6 年度推計） 

点検参加人数 10 名 
 

■令和６年現在の成績表 

総合的な成績： ☆☆☆☆(四つ星) かなり良い部分があり満足感を味わえる 

 
■特に良い点             ■特に悪い点 
 芝生はきれいに手入れされ、夜間照明などの設

備も充実している 

 広々としていて開放感があり、とてもいい 

 ポツポツある木々が木陰にもなり、いい空間だ

と思う 

 除草がしっかりとされており、散策しやすい 

 トイレは外観も良く、きれいに整備されていた 

  親水施設が機能していない、水が流れておらず

残念、改修が必要 

 全体的にベンチが老朽化しているため座りにく

い。ベンチ周りの草の手入れも必要 

■総合コメント 
9 月に開催されるお祭り会場となるほか、河川運動公園として野球場やサッカー場、陸上競技場

などが整備され、各種イベント会場としての役割を果たしています。親水施設やベンチといった

施設内設備の整備を行うことで、より評価が高くなるものと思われます。 

良い 普通 悪い 非常に重要 重要 普通 不要
1 豊かな自然を感じますか ◯ 10％ ◯

2 水はきれいですか
3 流れている水の量は十分ですか
4 ゴミがなくきれいですか ◯ 0％ ◯

5 危険な場所がなく安全ですか ◯ 10％ ◯

6 景色はいいですか ◯ 0％ ◯

7 歴史・文化を感じますか
8 堤防や河川敷には、近づきやすいですか ◯ 10％ ◯

9 水辺へ入りやすいですか
10 広場は利用しやすいですか ◯ 20％ ◯

11 休憩施設や木陰は十分ですか ◯ 40％ ◯

12 散歩はしやすいですか ◯ 10％ ◯

13 トイレは使いやすいですか ◯ 10％ ◯

14 案内看板はわかりやすいですか ◯ 30％ ◯

15 駐車場は使いやすいですか ◯ 20％ ◯

 良い点  悪い点

No 点検項目
現在の状況 整備必要

％

重要度

大人も子どもも楽しく過ごせる憩いの場 



個所名：札内川 光南地区水辺の楽校 
 

 

 

■光南地区水辺の楽校はこんな所 
河川名 1 級河川十勝川水系札内川左岸 6.0k 付近 

所在地 北海道帯広市東 10 条南 20 丁目地先 

アクセス 光南小学校から約 1km 

面積 60,000m2 

管理者 帯広開発建設部 

特徴 
水辺に近づきやすく、近くの園児達が自然観察

や水遊びなどに利用し、親しまれています。 

主な利用 散策、自然観察、水遊び 

利用者数 年間：約 20,800 名（令和 6 年度推計） 

点検参加人数 14 名 
 

■令和６年現在の成績表 

総合的な成績： ☆☆☆(三つ星) 良い部分があり一定の満足感を味わえる 

 
■特に良い点             ■特に悪い点 
 園児達が散歩に利用していて、とても親しまれ

ていると感じた 

 実のなる木など自然を身近に感じられる 

 大きな木が残されていたり手入れされすぎず、

生き物の生態環境が多様になっている 

 危険なものもなくオリエーティングができそう 

 JR の列車が間近で見れる 

 広場はのびのびと使えそう 

 トイレなどの休憩施設がきれい 

  一部ゴミが多い 

 案内看板がわかりにくい(特に子供に)ので、リ

ニューアルが必要。数も少なく、駐車場や水辺

の場所がわかりにくい 

 近隣住民以外にもこの場所を知ってもらえるよ

う、水辺のイベントなどを企画して広く周知し

たらよい 

 水辺からトイレまでの距離が遠い 

 

■総合コメント 
広い河原や木々が多く残されているこの場所は、近くの保育園児が水遊びや木の実拾いなどのフ

ィールドワークの場として活用されています。案内看板の更新や景観・環境に配慮した適切な維

持管理を進めることでより評価が高くなるものと思われます。 

良い 普通 悪い 非常に重要 重要 普通 不要
1 豊かな自然を感じますか ◯ 7％ ◯

2 水はきれいですか ◯ 7％ ◯

3 流れている水の量は十分ですか ◯ 7％ ◯

4 ゴミがなくきれいですか ◯ 71％ ◯

5 危険な場所がなく安全ですか ◯ 29％ ◯

6 景色はいいですか ◯ 14％ ◯

7 歴史・文化を感じますか
8 堤防や河川敷には、近づきやすいですか ◯ 21％ ◯

9 水辺へ入りやすいですか ◯ 29％ ◯

10 広場は利用しやすいですか ◯ 29％ ◯

11 休憩施設や木陰は十分ですか ◯ 36％ ◯

12 散歩はしやすいですか ◯ 7％ ◯

13 トイレは使いやすいですか ◯ 21％ ◯

14 案内看板はわかりやすいですか ◯ 50％ ◯

15 駐車場は使いやすいですか ◯ 50％ ◯

 良い点  悪い点

No 点検項目
現在の状況 整備必要

％

重要度

木漏れ日が気持ち良い！街からほど近い水辺 



個所名：札内川 売買川合流点親水広場 
 
 
 
■売買川合流点親水広場はこんな所 
河川名 1 級河川十勝川水系札内川左岸 7.0k 付近 

所在地 北海道帯広市東 5 条南 27 丁目地先 

アクセス 国道 236 号南橋から約 900m 

面積 6,500m2 

管理者 帯広市 

特徴 

札内川と売買川の合流点の河川敷に整備され

ていて、広場には子供達が水遊びできる水路が

あり、多くの市民が散歩や水遊びに訪れる場所

となっています。 

主な利用 散策、水遊び 

利用者数 年間：約 52,800 名（令和 6 年度推計） 

点検参加人数 14 名 
 

■令和６年現在の成績表 

総合的な成績： ☆☆☆☆(四つ星) かなり良い部分があり満足感を味わえる 

 

■特に良い点             ■特に悪い点 
 全体の見晴らしがよく、親水路や遊具があり子

供が楽しめるようになっていて遊び場に最適 

 施設がきれいで川にも近づきやすい 

 休める場所もあり、長時間滞在しやすい 

 札内川の護岸のデザインや機能(滑りづらい)が

とてもよい！ 

 何もない広い芝生が気持ちいい 

  駐車場までの道順がわかりにくい 

 案内看板がボロボロだった 

 親水路の流れの道筋がわかるような案内看板が

あればよいと思う 

 売買川はあまり整備されていないように思えた 

 

■総合コメント 
広々とした河川敷に石組みの遊水路や遊具・簡易水洗トイレが整備され、小さなお子様をお持ち

の家族でも安全に楽しむことができる場所となっています。市街地からとても近い場所ですの

で、案内看板が充実することでさらなる高評価につながるものと思われます。 

良い 普通 悪い 非常に重要 重要 普通 不要
1 豊かな自然を感じますか ◯ 7％ ◯

2 水はきれいですか ◯ 7％ ◯

3 流れている水の量は十分ですか ◯ 7％ ◯

4 ゴミがなくきれいですか ◯ 14％ ◯

5 危険な場所がなく安全ですか ◯ 7％ ◯

6 景色はいいですか ◯ 7％ ◯

7 歴史・文化を感じますか
8 堤防や河川敷には、近づきやすいですか ◯ 7％ ◯

9 水辺へ入りやすいですか ◯ 14％ ◯

10 広場は利用しやすいですか ◯ 7％ ◯

11 休憩施設や木陰は十分ですか ◯ 7％ ◯

12 散歩はしやすいですか ◯ 7％ ◯

13 トイレは使いやすいですか ◯ 21％ ◯

14 案内看板はわかりやすいですか ◯ 50％ ◯

15 駐車場は使いやすいですか ◯ 14％ ◯

 良い点  悪い点

No 点検項目
現在の状況 整備必要

％

重要度

家族みんなで遊びに行きたくなる水辺のオアシス 



個所名：札内川 札内川総合運動公園 
 
 
 
■札内川総合運動公園はこんな所 
河川名 1 級河川十勝川水系札内川右岸 34.0k 付近 

所在地 北海道河西郡中札内村中札内地先 

アクセス 
道の駅なかさつないから約 1.2 ㎞ 中札内橋の

たもと 

面積 180,000m2 

管理者 中札内村 

特徴 

国道に隣接しアクセス性に優れており、パーク

ゴルフ・ソフトボール・野球場等スポーツ広場

として知られています。 

主な利用 散策、自然観察、スポーツ 

利用者数 年間：約 104,700 名（令和 6 年度推計） 

点検参加人数 14 名 
 

■令和６年現在の成績表 

総合的な成績： ☆☆☆☆(四つ星) かなり良い部分があり満足感を味わえる 

 
■特に良い点             ■特に悪い点 
 運動場は良く整備されており、散策路は小川が

流れていて自然を身近に感じることができる 

 駐車場が広い 

 水辺に行きやすく、施設や設備の充実度も高い 

 ゴミもなく道幅も広いので散歩もしやすい 

 整備されているところと自然に近いところのバ

ランスが良い 

 休憩場所はないが、橋の下が日陰になる 

  駐車場へのアクセスがわかりにくい 

 散策路の場所がわかりにくい 

 屋根付きの休憩施設がもっと多くてもよさそう 

■総合コメント 
帯広広尾道中札内インターや街の中心部から近くにあり、利便性が良く、パークゴルフや各種ス

ポーツ大会だけではなく、釣りや散策など幅広く利用されています。休憩施設や案内看板の整備・

流木の撤去などこまめな維持管理を行うことで利用者にやさしい施設になると思われます。 

良い 普通 悪い 非常に重要 重要 普通 不要
1 豊かな自然を感じますか ◯ 7％ ◯

2 水はきれいですか ◯ 7％ ◯

3 流れている水の量は十分ですか ◯ 7％ ◯

4 ゴミがなくきれいですか ◯ 7％ ◯

5 危険な場所がなく安全ですか ◯ 7％ ◯

6 景色はいいですか ◯ 7％ ◯

7 歴史・文化を感じますか
8 堤防や河川敷には、近づきやすいですか ◯ 7％ ◯

9 水辺へ入りやすいですか ◯ 29％ ◯

10 広場は利用しやすいですか ◯ 0％ ◯

11 休憩施設や木陰は十分ですか ◯ 36％ ◯

12 散歩はしやすいですか ◯ 21％ ◯

13 トイレは使いやすいですか ◯ 7％ ◯

14 案内看板はわかりやすいですか ◯ 50％ ◯

15 駐車場は使いやすいですか ◯ 21％ ◯

 良い点  悪い点

No 点検項目
現在の状況 整備必要

％

重要度

清流札内川のほとりで身も心もリフレッシュ！！ 



個所名：音更川 音更川地区水辺の楽校 
 
 
 
■音更川地区水辺の楽校はこんな所 
河川名 1 級河川十勝川水系音更川右岸 5.0k 付近 

所在地 北海道河東郡音更町東通 19 丁目地先 

アクセス よつば乳業十勝主管工場より約 700m 

面積 167,000m2 

管理者 帯広開発建設部 

特徴 

音更水辺の楽校には、ケショウヤナギ等の貴重

な河畔林があります。また、当地を利用する地

域住民組織が、子供たちの自然体験をサポート

するなど活発な行動が行われています。 

主な利用 散策、自然観察 

利用者数 年間：約 5,700 名（令和 6 年度推計） 

点検参加人数 10 名 
 

■令和６年現在の成績表 

総合的な成績： ☆☆☆(三つ星) 良い部分があり一定の満足感を味わえる 

 
■特に良い点             ■特に悪い点 
 自然がそのまま残されており(ケショウヤナギ

等)、豊かさを感じられる 

 ガマが群生しており、トンボも複数種確認でき

たことから、生物観察の場として良いと感じた 

 小さい橋のところにある小川はきれい 

 トイレや駐車場もあるので、イベント等を開催

する時など便利そう 

  除草等の手入れがされておらず、手つかずにな

っている 

 草木に隠れていて案内看板が見えにくい 

 トイレの鍵がかからない 

■総合コメント 
適度に木陰が残されているこの場所は、地域住民の散策やフィールドワークの場として活用され

ており、大きなケショウヤナギの木が雄大にそびえています。バイオトイレの維持管理や遊歩道・

水辺へのアプローチなど適切な施設管理を進めることでより評価が高まると思われます。 
 

良い 普通 悪い 非常に重要 重要 普通 不要
1 豊かな自然を感じますか ◯ 30％ ◯

2 水はきれいですか ◯ 10％ ◯

3 流れている水の量は十分ですか ◯ 10％ ◯

4 ゴミがなくきれいですか ◯ 10％ ◯

5 危険な場所がなく安全ですか ◯ 30％ ◯

6 景色はいいですか ◯ 50％ ◯

7 歴史・文化を感じますか
8 堤防や河川敷には、近づきやすいですか ◯ 60％ ◯

9 水辺へ入りやすいですか ◯ 50％ ◯

10 広場は利用しやすいですか ◯ 60％ ◯

11 休憩施設や木陰は十分ですか ◯ 40％ ◯

12 散歩はしやすいですか ◯ 70％ ◯

13 トイレは使いやすいですか ◯ 70％ ◯

14 案内看板はわかりやすいですか ◯ 80％ ◯

15 駐車場は使いやすいですか ◯ 30％ ◯

 良い点  悪い点

No 点検項目
現在の状況 整備必要

％

重要度

大人も童心にもどって自然体験 


